

En pleno fascismo

Las cuestiones italianas siguen siendo interesantes, sobre todo desde que el nuevo régimen fascista gobernó el país. Toda la gobiernos, demócratas y no demócratas, hacen maniobras y se despiden, publican documentos y libros de todos colores en que los ministros y gobernantes quedan siempre bien. La política del amor propio y de la satisfacción personal vivirán eternamente. Todo esto viene a cuenta de que un ministro de Mussolini, el señor Constantino Ciano ha publicado un pequeño informe sobre las ventajas que el país ha tenido en el departamento de Comunicaciones que el propio señor Ciano preside.

Podrá tener su parte de apologia—indiscutiblemente podrá decir verdades amargas—¿quién lo duda?—podrá destacar méritos propios... pero sea de ello lo que se quiera, cierto es que el Servicio de Comunicaciones ha mejorado en los últimos años, a juzgar por las estadísticas del señor Ciano.

La comparación de datos se hace con los del año 1922, año en que se marca la máxima depreciación de todo valor italiano de orden, autoridad y gobierno.

Empescemos por el personal: Actualmente los ferrocarriles del Estado italiano—unos 16 000 km tienen solamente 175.000 empleados, cuando en 1922 tenían 235 000; es decir, que si en 1921 tenía un promedio de 14 6 agentes, en 1926 tiene 10 9. A esta cifra se suma la relativa a economías, que también es naturalmente muy favorable. ¿Cómo ha bajado el déficit de los ferrocarriles?

En 1921 1922 hubo 1.452 millones de déficit; al año siguiente bajó a 1.082; el inmediato a 412 millones; hoy hay en el ferrocarril un superávit de 176 millones. El superávit ha sido naturalmente de los ahorros de personal, del trabajo más activo, de las economías en combustible (se 78 6 kilogramos en 1922 a 50 7 kilogramos por mil toneladas kilómetro); de la baja constante de pagos por indemnizaciones comerciales de objetos perdidos o rotados en los trenes; indemnizaciones que si en 1922 subían a 73 por 100 de los ingresos por mercancías, hoy sólo llegan a 0'54 por 100 de los mismos.

Añádase a todo esto los aumentos en el tráfico, que según las estadísticas de Ciano son muy considerables y el orden bien reconocido en toda la ordenación ferroviaria, y se tendrá un bonito saldo a favor del régimen actual.

S. DE P.

La Asociación de la Prensa de Málaga

NUEVA DIRECTIVA

En junta general extraordinaria de dicha Asociación ha sido elegida la nueva directiva para 1927, integrada por los señores siguientes:

Presidente, D. Enrique del Pino Saldí; vicepresidente, D. José de Viana Gárdena; tesorero, D. Federico Alvarado; cintador, D. Miguel Gámez; secretario, D. Adelio Álvarez Ulúa; vicesecretario, don Joaquín Díaz Serrano, y vocales: D. Narciso Díaz de Escobar, D. Miguel Caserla Vega, D. José María Cañizares, don

Antonio Fernández Gómez y don Antonio Marqués Torres.

Agradecemos el cortés ofrecimiento que nos hacen de sus cargos.

Catálogo de las minas de Córdoba

HORNACHUELOS

XXIX

En esta idea se podría señalar como más septentrional el filón del pozo San Juan, cuyo pozo se encuentra al pie de la Vereda del Herrumbre; a 200 metros al sur, se podría señalar el reconocido en el socavón «Havidable» y la raya de «La Imperante segunda», a 75 metros al sur se encuentra el yacimiento que pasa por los pozos de «Nueva Esparta» y de «La Isabela» y a distancia análoga al sur del socavón Carmen; más meridional y a 80 metros del pozo de la «Infiabí» y a 25 metros al sur del principal, sobre el que se trazó el socavón de los Estrados, los pozos de San José y el más septentrional de la «Infiabí 2.º». A 25 metros al sur y hacia el SE. asoma el de los pozos sur de «La Fuerza» y de «La fuerza 2.º», a 100 metros al sur el del pozo Vigilancia; a 50 metros el de los pozos del «Ángel de la Guarda», «Atundante» y «Dominante», a otros 50 metros al sur el del pozo meridional de la «Abundante» y a 75 metros más meridional el de los socavones de «Mistile» y «San Francisco» y pozo de este nombre.

Como hemos visto a las galenas en esta zona suele acompañarlas la blenda y dada la altura sobre el nivel del Bebedero a que el grupo minero se encuentra es posible que los ejemplos que se hallaran en sus ejemplos dieran fundado lugar a las denuncias de calamitas que muy antiguamente se hicieron en esos parajes.

Las labores más importantes son las siguientes: En la mina «San José», las labores que no se pueden reconocer por estar rehundidas, son los pozos y una galería que se dirige a ellos. En «Nueva Esparta» un pozo vertical arraigado, en cuyo vacío se recogen ejemplares de galena de grano muy fino. En «Matilde» una galería handida. En el «Ángel de la Guarda», denunciada como mina de cobre, un pozo vertical con agua en su caldera, viéndose en el vacío algún mineral cobrizo, frecuentemente asociado como se sabe a los filones de galena, quedando dentro de la concesión los pozos de «Vigilancia» y «S. Francisco». En la mina «Dominante» el pozo está rehundido viéndose en el vaciadero galena de grano menudo. También se han reconocido la galena en el pozo rehundido de «La Isabela».

En la vereda de la Cabra en la caliza se encontró con un pozo de doce varas un filón de cuarzo y galena, que es el mismo que se reconoció en la mina «San José», aunque de menor potencia. Este pozo «San José» es el que ha descubierto desde luego el filón más importante del grupo, hallándose a su sombra los otras trabajos. Al parecer en él, por el gran anchurón que se observa en el pozo que se encuentra al Norte de la casa actual de las Mesas, antigua casa de la mina, se debió de encontrar allí alguna bolsada de mineral, no explícitamente en otra forma la similitud de

los pozos de «Vigilancia» y «S. Francisco». En la mina «Dominante» el pozo está rehundido viéndose en el vaciadero galena de grano menudo. También se han reconocido la galena en el pozo rehundido de «La Isabela».

En la vereda de la Cabra en la caliza se encontró con un pozo de doce varas un filón de cuarzo y galena, que es el mismo que se reconoció en la mina «San José», aunque de menor potencia. Este pozo «San José» es el que ha descubierto desde luego el filón más importante del grupo, hallándose a su sombra los otras trabajos. Al parecer en él, por el gran anchurón que se observa en el pozo que se encuentra al Norte de la casa actual de las Mesas, antigua casa de la mina, se debió de encontrar allí alguna bolsada de mineral, no explícitamente en otra forma la similitud de

la excavación. Hoy tiene éste 8'50 m., recogiéndose en el vacío masas de cuarzo con óxidos, pirita ferruginosa y galena. Profundidad análoga tiene el pozo llamado de «S. Antonio», en cuyo vacío no se encuentra mineral, y el «Neptuno», cerca del primero, también en la caliza, que cortó pinitas de galena.

Otros trabajos interesantes son el Pozo de la Aspera, donde el yacimiento parece orientado de E. a O. y buzar al N. en el Cerro del Castillo del Chivato. La excavación irregular que se observa cerca de la vereda de la Cabra en el Cerro Polvoroso y la calicata del Barranco del Sordo, donde por galena y en la formación cambriana. El socavón Aurora de 35 varas, orientado al NE., en la caliza, sigue los filos de sus bancos; observación que se ve es muy interesante, por definir la naturaleza interstratificada de estos yacimientos; hay allí una impregnación de galena y pirita de hierro, formación que corre de NO. a SE. buscando al NE. con un pie de espesor y que está encavado en la Rama de la Cabra. Piritas y galena se han reconocido también en los trabajos de la Loma del Tabaco, al SE. del grupo, cuya labor más importante es un pozo de 8 metros.

A. CARBONELL T. F.

DESDE BERLÍN

La exploración del Polo Sur

Hace tiempo que los más atrevidos nautas y hombres de ciencia arremetieron la empresa de explorar las tierras árticas y antárticas. Pero ha sido siempre mayor el interés puesto en las expediciones realizadas a los territorios polares del Septentrón. De las tierras del Polo Sur poco o nada se había desde hace algunos años. Y, sin embargo, no daban de registrarse progresos muy apreciables en la exploración del extremo más meridional de nuestro globo.

El catedrático de Gottingen señor Heinardus, uno de los exploradores que, con justicia, son más admirados de entre los que se han dedicado a estudios de las regiones antárticas. Lleva trabajando en este sentido más de veinte años, acumulando gran cantidad de material científico, en especial sobreja meteorología, de aquellas recónditas y apartadas regiones.

Este hombre ilustre por muchos conceptos, pronunció hace poco tiempo, por invitación de la Facultad de Ciencias Matemáticas y Naturales de la Universidad de Hamburgo, una conferencia, en la que dio cuenta de los resultados obtenidos en la excursión que verificó al Polo Sur. Y son dignas de publicarse algunos de los datos que facilitó.

En Polo Sur, según el señor Heinardus se halla a 2.800 metros de altitud sobre el nivel del mar y se eleva en algunas montañas a 4.000 metros. La región está completamente cubierta de hielo y comprende muchos miles de kilómetros cuadrados. En toda esta extensión no se observa ninguna zona libre de hielo, como sucede en Groenlandia.

La característica más saliente del hielo de esta región meridional es que se mueve lentamente como en los glaciares; y en la orilla del mar se quiebran grandes tempanos, que quedan entonces a merced de las corrientes marítimas.

Las comarcas próximas al territorio austral, principalmente las de Sudamérica, se hallan bajo la influencia del clima en que navegan esas grandes masas heladas, y las corrientes frías llegan hasta la costa continental del África. La influencia de la región antártica se observa a inenclables distancias.

Por eso en las proximidades de la costa este del Continente Negro, registrarse en la profundidad del mar temperaturas bajo cero de alguna consideración. La región antártica se puede representar como una imagen en miniatura del antiguo período glacial, y en el Polo Sur pueden, por tanto, estudiarse las probables conjuras y circunstancias porque pasó aquella lejana época.

El muro helado de la comarca interior se mueve, aproximadamente, 140 metros por año, tiene una altura de 40 a 50 metros, y los grandes bloques de hielo miden hasta 250 metros, de los que solo 30 se hallan sobre la superficie del mar.

En el Polo Sur hay unos 6.500 km

kilómetros cúbicos de hielo, equivalentes a 55 000 de agua. Mediante cálculos, bastante difíciles, se ha pedido establecer que las porciones de hielo que se separan del borde de la inmensa cubierta glaciar cayeron en forma de copos de nieve hace 20.000 años, por lo que puede sacarse la consecuencia de que el último período glacial que sufrió la Tierra tuvo lugar hace 30.000 años.

La temperatura media anual de esa helada zona ha sido determinada por diversas expediciones, deduciendo que la de Enero, que allí es la más caliente es de 11 grados centígrados bajo cero, y la de Julio de 42 grados también bajo cero. La temperatura se halla siempre más allá del hielo porque la nieve nunca se derrete. Grandes tempestades se ciernen sobre estas desoladas regiones, siendo más frecuentes los vientos del Noroeste que los del Este.

Apesar de los grandes sacrificios que impone explorar el sector más meridional de nuestro globo, bobadillo por elementos hostiles al hombre, los resultados oceanográficos y meteorológicos de las expediciones alemanas son un inudable alcance. Existe, sin embargo, muchos lugares que todavía están por explorar y que serán seguramente objeto de ulteriores y más completas investigaciones.

A. BRAUN.

Berlín.

SONETO

Los manecillas del reloj marcando las horas van de mi dolor cruento; la quisiera olvidar y el pensamiento, la va hora tras hora recordando.

Quisiera el corazón ir olvidando, lo mucho que la amo, su latir lento, parece responder, fué en un momento de placidez y de ilusiones, cuando la triste realidad le ha ido diciendo, esa mujer amor te ha ido mintiendo; esa desgracia su devoto labra, sepulta su recuerdo en el olvido, cual si nunca la hubiera conocido, no hables de su amor ni una palabra.

TOMÁS RIVERA

MILITARES

El tonelante de artillería D. Carlos de Haro, llegó para incorporarse al 2.º de a pie.

& Se despide el teniente coronel de caballería D. Manuel de Alcázar para Granada.

& Ha llegado el auditor de 2.º don Valeriano Torres López, de Málaga.

& Mañana y pasado se celebrarán varios consejos de guerra, ordinarios de plaza.

DE MONTALBAN

BIENVENIDO

Ha regresado el secretario de este Juzgado, don Joaquín Córdoba Jiménez, que se hallaba con licencia, después de permanecer varios días en Málaga, despidiendo a su hermano don Narciso, que ha marchado a la Argentina y otra temporadas en la Sierra, al lado de sus futuros amigos y amigos, viéndole muy complacido de las atenciones que le han sido dispensadas.

—Correspondencia

—Han regresado de Madrid, don Ricardo López Suárez-Varela y su discapacitada esposa.

—Ayer estuvieron en Sevilla visitando al gobernador civil señor Cruz Conde, los alcaldes de Bajalante y de Osuna.

—Mañana pronunciará un discurso en el Teatro L'orense, de Sevilla, nuestro querido amigo el ex Director general de 1.ª Enseñanza, don Manuel Enrique Barrios, con motivo de las fiestas del VII Centenario de S. Francisco.

NOTICIAS

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 19'40, a la sombra 14'20, mínima ocho décimas. Barómetro 748'90, Higrómetro 89.

SECRETARIO

Se anuncia la vacante de secretario propietario del juzgado municipal de Monturque. Se proveerá en el plazo de 30 días.

EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN

Habiendo cumplido la edad reglamentaria para su jubilación el Cartorio de primera clase don Francisco Maldonado Hidalgo, con destino en la Cartería de la Estafeta de Lucena (Córdoba) y no renunciando los veinte años de servicios abonables para alcanzar haber pasivo, de conformidad con lo dispuesto en el caso segundo de la Real orden del Ministerio de la Gobernación de 17 de noviembre de 1925 y en la circular de Correos fechada 11 de octubre último, se le autoriza para continuar prestando servicio activo hasta el 16 de diciembre de 1928, fecha en la que podrá ser jubilado y en la que no habrá cumplido los setenta años de edad.

LICENCIA

Se han concedido tres meses de licencia para asuntos propios al profesor de Francés del Instituto de Cabra, don Pablo Sanz Cobo.

DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Se ha dispuesto que se prevean, mediante concursos libres de mérito, las plazas de profesores auxiliares en la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba.

DE QUINTAS

E el recluta Aureliano Camacho Moreno perteneciente al respaldo de 1919 y expuesto de esta capital, cuyo domicilio se ignora, debe presentarse en el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento con el fin de enterarse de un asunto de gran interés.

BAJA

En 24 del pasado, falleció el cartero de segunda clase don Ignacio Ruiz Cerdoba, que prestaba servicio en la Cartería de la Estafeta de Fuente Palmera (Córdoba).

NOMBRAMIENTO

Se ha nombrado cartero de tercera clase, con el jornal de seis pesetas, a don Benito Garrido Gómez, de la escala a extinguir de supernumerarios sin jornal, procedente de la cartería de la estafeta de Arjona (Jaén), y destinado a prestar servicio en la de Montero.

HERMANITAS DE LOS POBRES

El Instituto de Hermanitas de los Pobres no necesita de nuestras alianzas, se alza por sí solo.

Unas virtuosas mujeres se han consagrado a atender a pobres viejos y para mantenerlos no tienen otros medios que los que la Caridad les proporciona.

Los religiosos saben que Dios, que mantiene a los pájaros del campo, no dejó sin amparo a quien en El confía.

En esa confianza viven y no falta nunca que comer a sus pobres viejos, porque ellas salen a pelear por sus así ados y pasan con ello las molestias consiguientes, molestias que para quienes somos católicos no son otra cosa sino acciones que ofrecemos a Dios, que paga con bienes crecidos hasta una gota de agua que demos por su amor al prójimo.

A veces estas Hermanitas tienen la honda satisfacción de la limosna que a ellas llega sin solicitarla. Es la Providencia de Dios que la envía.

Un caballero tuvo dificultades para lograr una cosa y ofreció a Dios que si se arreglaba su asunto daría en acción de gracias una cantidad a estas Hermanitas.

El caballero no ha dicho su nombre y si lo ha dicho ha pedido que no se conozca pero para ejemplos, para que este camino lo sigan otros pudientes.

—Y ayer estuvieron en Sevilla visitando al gobernador civil señor Cruz Conde, los alcaldes de Bajalante y de Osuna.

—Mañana pronunciará un discurso en el Teatro L'orense, de Sevilla, nuestro querido amigo el ex Director general de 1.ª Enseñanza, don Manuel Enrique Barrios, con motivo de las fiestas del VII Centenario de S. Francisco.

RECLAMACIÓN

Revisada el acta civil de nacimiento de don Maximiliano Tena Ramírez, nombrado repartidor para Villafranca, resulta que su verdadero nombre es Maximiliano. Por tanto, se entenderá expedido el citado nombramiento para todos los efectos legales a favor de don Maximiliano Tena Ramírez repartidor de telégrafos.</p

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.

Déuda interior 4 por 100 . . . 68'65

Déuda exterior 4 por 100 . . . 82'95

Déuda Amortizable 5 por 100 . . .

1920 91'50

Déuda Amortizable 5 por 100 . . .

1917 91'50

Obligaciones del Tesoro dos años. Enero 000'00

Banco de España 643'00

Banco Central 00'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 195'00

Compañía Anónima Mengemor 000'00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 88'50

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 98'50

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 16'25

Frances 28'45

Libras 28'86

Dóllars 5'96

Liras 25'60

POLÍTICA

«La Gaceta»

La hoy publica lo siguiente:
Nombrando vocal de la comisión calificadora de destinos civiles al con-

traficiente don Angel Cervera.
Aprobando el proyecto para cons-

truir una prisión en Sevilla cuyo pro-

yecto es de 3.658.961 pesetas.

Nombrando Juez de Baeza a don

Rafael del Río.

Disponiendo que los Ayuntamien-

tos que hubieran cobrado el impuesto de plus valía, ó el de transmisiones reales anteriormente a haber sido

aprobadas las ordenanzas para su

cobranza devuelvan lo que hubie-

ron cobrado.

Declarando de beneficencia docen-

te la fundación hecha por el Dr. Sal-

gado en la Academia de Medicina y

llamada Premio Salgado.

Autorizando para el día 12 del ac-

tual la carrera de automóviles y mo-

toletoletas que se llamará subida de la

Cuesta de las Perdices.

Nombrando a don Enrique Izquierdo,

delegado del ministerio del Tra-

bajo en la feria de muestras de Milán.

Disponiendo que por el Centro Elec-

trónico se fabriquen quinientos

contadores para automóviles.

Nombrando un patronato para el

Colegio de ciegos, sordos y mudos,

que se creará en Málaga.

Disponiendo que para el doctorado

de medicina las asignaturas que ha-

brán de estudiarse en ese curso son:

Historia de la medicina obligatoria y

reas voluntarias. Además análisis quí-

mico.

Reformando el artículo 16 del reg-

lamento del Instituto Agrícola de

San Isidro, en el sentido de que para

ingresar en el mismo es necesario te-

ner el grado de bachiller elemental.

Disposición sobre subvenciones so-

ciales del retiro obrero. Se acomoda

rán a un plan que determinará el

Consejo nacional si es general o el

regional o el provincial si a ellos co-

rrponde.

El consejo y las cajas colaborado-

ras podrán conceder préstamos, pero

no por más de 30 años.

Disponiendo que las concesiones de

líneas aéreas otorgadas o que se oto-

guen, llevarán la cláusula de que no

pueda pasar el precio de transporte de

treinta pesetas por kilómetro teórico.

Ascensos del mes

En el mes actual ascienden los si-

guientes:

El empleo que se indica es al que

asciende.

Estado Mayor, dos tenientes coro-

neles y dos comandantes.

Guardia civil, un comandante y

agrupaban varios ayuntamientos de las provincias de Salamanca, Huesca, Ávila y Badajoz.

Ponte en Canarias

Esta tarde han facilitado en el Gabinete de censura extensas telegramas dando detalles de la estancia en Canarias de don Galo Ponto.

En Palacio

El Rey despachó hoy con los ministros de Gobernación y de Hacienda.

Estuvo en Palacio la Junta del cen-

tenario de San Francisco de Asís pre-

sidiida por la Duquesa de Talavera, el

Obispo de Madrid, la Marquesa de

Viana, la Princesa de Hohenlohe, el

Conde de Gavía, don Félix Jarabo,

ministro de la Orden Tercera en la

Iglesia de Jesús, don Manuel Senan-

tas y el Padre Legistino quién en

tregaron al Rey dos medallas de oro

como Presidente honorario que es de

la Junta del Centenario.

El Rey estuvo con los visitantes

carísimos, pidiéndoles detalles del

Congreso y de la Exposición y corta-

men ibero-americano que proyectan.

Les felicitó.

Estuvo luego una comisión de pro-

fesores de medicina, presidida por

Florestan Aguilar.

Dieron las gracias al Rey por ha-

ber renunciado a los festejos que se

proyectaban con motivo de sus bodas

de plata con la Monarqua, prefiriendo

que el importe de esos gastos se

dedique a crear la ciudad universi-

taría, por lo que le dieron las gra-

cias.

Estuvieron también el Dr. Castre-

sana y la duquesa de la Victoria con

su hija.

Weyler

Hoy han estado cumplimentando al

Rey el duque de Rubí, que iba acom-

pañado por su hijo don Fernando.

Jordana

El Director de Marruecos ha sido

visitado hoy por la Duquesa de la

Victoria, que fué a hablarle de asun-

tos de la Cruz Roja en Marruecos.

También el visitó el teniente coro-

nel Bernal que ha regresado de Gui-

nea donde estuvo preparando el abas-

tecimiento de la escuadrilla Atlántida

que ha visitado aquel territorio.

La revolución

en Portugal

Muertos y heridos

Las últimas noticias recibidas en

Madrid respecto a la situación en

Portugal, era de que se habían en-

tregado incondicionalmente los revo-

lucionarios de Oporto.

A última hora de la tarde se ha re-

cidido un telegrama de Londres que dice:

El periódico «Daily Mail» ha reci-

bido noticia de haber estallado la re-

volución en Lisboa.

Al frente del movimiento sedicisco

se han puesto algunos batallones de

infantería, la guardia republicana y

fuerzas de Marina.

Como no se han adherido al movi-

miento todas las fuerzas de la guar-

nición, ha habido encuentros entre

las fuerzas sublevadas y las leales al

gobierno.

En Campsie ha habido intenso ti-

rote y también en las inmediaciones

del arsenal, resultando muertos y heri-

dios.

Ministros presos

Los revolucionarios han hecho pri-

sioneros a los ministros del Interior y

de Negocios Extranjeros.

En Lisboa las fuerzas del ejército

y los revolucionarios recorren las

calles de la población especialmente

la parte Baixa.

Los muertos ascienden a siete y los

heridos a veinte.

Un crucero surgió en el Tajo bom-

bardeó la ciudad y una batería le con-

testó.

Se van sintiendo los efectos del

bombardeo.

Presos

Hay 158 periodistas y políticos

arrestados los cuales han sido inter-

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 3251

ANUNCIOS En 1.^a placa, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 6'50, Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos Atiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 placa linea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimos por encargo: Para la 1.^a placa, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'60, y para la 4.^a, 0'30.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el encargado, dentro de cada grupo, comunitades, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de placa, precios convencionales.—Mobilizaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los subscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a placa, encabezando las dos primeras columnas a dal centro, 100 pesetas más; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la placa, 80.—En 2.^a placa, 50.—En 3.^a, 15.—Anuncios de tres columnas: En 1.^a placa, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda placa, 250, y tercera placa, 200. Media placa, 100 pesetas respectivamente.—Los subscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las cuotas a dos columnas, 50 por 100 de descuento a peseta, exceptuándose las de una placa a media, cuyas modificaciones son mayores.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—San Nicolás Alejandro, mrs.; Apóstol, vg. y ms. Jubileo Circular.—Madrid en S. F. clero por la litura. Señora Condesa de las Torres.

Toques de Alba. A las 4'30. Toques de oración. A las 6'00. Toques de saludos. A las 8.

Reavivación.—Todas las días manifestaciones.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de mañana, a las 9'00 y para la noche, a las 8'00.

Sermones que se han de predicar durante este mes:

El día 18, domingo de Septuagésima, el M. I. Sr. Lectoral.

El día 29, domingo de Sexagesima, el M. I. Sr. Francisco Bajuras Fernández, cura sacerdote.

El día 27, domingo de Quincuagésima, el M. I. Sr. Lectoral.

Trinitarios.—Del 5 al 14, solemnidad para a reformador y fundador del convento, Beato Juan Bautista de la Concepción.

A las días, misa solemne con misa de oficio. A las diez de la tarde, ejercicio diario con sermones por el R. P. Santiago Jesús María, Superior de los PP. Trinitarios de Antequera.

El día 14, por la mañana igual; por tarde, vestirán el hábito las novicias de la Tercera Orden Trinitaria y retiro religioso de profesión de las que hayan terminado el noviciado. Después procesión y víspera de alturas.

Durante los días de la novena están expuestas a la veneración de los fieles las sagradas reliquias del Beato.

EN VENTA

May barato el Libro de cemento, tres piezas de porcelana de albaricoque, había incluido en la fachada de San Bartolomé. Están en la Confidencia de la Facultad de Medicina.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En estación se ha:

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 19'4

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 14'1

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 9'8

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 13'4

Ondas de radio. 7'6

Agua de lluvia en milímetros. 18'6

Agua evaporada en milímetros. 3'4

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. a 0'. 748'9

Temperatura a la sombra. 2'6

Temperatura de temperatura de la noche. 1'4

Humedad relativa. 47'0

Estado del cielo. 89'0

Dirección del viento. S. E.

Fuerza. 1'0

Horizonte en 24 horas. 121'0

El Catedral de Nuestra Señora del Rosario y San José, Rafael Velaquez

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Filman tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en cuotas de suscripción, noviembre y diciembre.

Rafael Barrios

Carrer, 12.—Teléfono 128.—Madrid

LA AGENCIA HAVAS

Precios, 9 Apartado 210

MADRID

Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS



BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evítate tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla ROMANA

Rómulo y Remo
Medicación naturalista
Antibiliosa - Laxante

Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10

Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Al pueblo o ciudad más distante envíase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y 6.^a, Alcalá 9, Madrid

y demás centros de especialidades

*Después de la cena
sentirás mejoras
y descanso.*

DUNLOP

MADRID
Calle de Córdo, 106

BARCELONA,
Buenos Aires, 18

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Sabideros para Cádiz y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

Galletas Plaja rables, saborizadas, fábricas modelo en Gerona y Valencia.

Marias PLAJA de leche, exquisitas para niños y personas delicadas. De venta en Comestibles y Coctelería. Representación Casa Pons. Relej, 1.



VENTA

De gran Hotel en la más pintoresca de la sierra, en la carretera de Córdoba a Almadén, frente a la estación de Cerro Muriano; con gran jardín, agua, luz, terraza, cuarto de baño, diez habitaciones y seis baños de tierra próximamente, en su mayoría cercada de espino artificial. Se dan facilidades al pago. Se entrega al hacer la escritura. Para ver y tratar, en Cerro Muriano, casa del médico.

Auto Omnibus de Cerro Muriano

Desde el día 15 del actual las horas de salida son:

De CÓRDOBA 8 de la mañana

De CERRO MURIANO 4'30 de la tarde

De CERRO MURIANO 9 de la mañana

De CERRO MURIANO 6 de la tarde

Los domingos y días festivos sale de Córdoba a la 1'30 en vez de las 4'30.

Salida de las Oficinas de la Avenida de Canalejas.

VACAS DE RAZA LECHERA Y LECHONES DESTETADOS

Vende lechones con tres meses, resa cruzada York, con más proporción de negro que de grana, para verlos en la Granja Eunalia.

Vacas de leche recién paridas y próximas a parir, se venden a precios de escuela.

Información: Pedro G. Herrero, Blanca Belme, 89 y en la Granja Eunalia.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Philosophia - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Escriptores

Apartado, 8.01

Madrid

Para suscripciones a la redactora de

DIARIO DE CÓRDOBA, Ambrosio de Morales 6. Córdo

"El Defensor de Córdoba"

se vende en Madrid en el kiosco

DEL DEBATE

Prez a las Oalatraves

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMAL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

PREPARADOS MANDRI

Dr. Doctor P. MANDRI

Doctor P. MANDRI

CEREBRINO MANDRI

Verdadera preparación del dolor cerebral o fisiológico, desapareciendo por completo en poco

de tiempo.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias, faringe, bronquio, etc., y las dolencias portátiles propias de la edad.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA Gripe

NUNCA PERJUDICIA

TONICO MANDRI

para convalecencia, enfermedades

estomacal, etc.

Secundario para los dolientes del estómago. On en todos los órganos del año.

VENTA en Córdoba: Establecimiento Dalma Olivas y Unión Farmacéutica Cordobesa

Compañía Transatlántica

servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 12, de Santander el 10, de Gijón el 20, de

Cádiz el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 15 y de Huber el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 19 y de Cádiz el 15, para La Habana, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Cuba, La Guaya, Puerto Cabello, Cartagena, Subanilla, Colón, y por el Canal; para Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Génova, Nagasaki, Macao, Nanking, Kobe y Yokohama.

Colombia y Venezuela, Montevideo y